

《台湾老兵后人周口寻亲》后续

# 热心读者提供线索 本报记者奔波求证



□晚报记者 张劲松 文/图

**本报讯** 6月28日,本报报道了台湾老兵张长荣的儿子张宏义为完成父亲遗愿,在周口寻亲的事情后,引发社会各界关注。多位热心读者打来电话提供线索,本报记者依据这些信息奔波近300公里,多方求证。

#### 奔赴杞县张村核实线索未果

6月28日上午,一位老家是淮阳县齐老乡杞县张行政村的张姓村民致电本报记者称:虽然他们全家已随爷爷迁居太康,但他很了解杞县张村的历史,他听爷爷说,当年杞县张村有几个年轻人参加了国民党军队,后来有回家的,也有没回家的,其中有人就姓张。

根据张姓村民提供的线索,本报记者驱车近百里,于当日11时许来到杞县张行政村。村党支部书记李伟带着本报记者找到了几位上了年纪的老人(如图),几位老人的年龄在70岁至85岁之间,算是村里年纪比较大的人。

对于张长荣这个名字,老人们都表示不

知道,但提及当年去台湾的人,老人们异口同声地说:“俺村有好几个,都姓张。”

本报记者拿出张长荣年轻时的照片请他们辨认。其中两位老人表示,照片上的人很像当年他们村去当兵的“铁胖”。

据了解,这个小名“铁胖”的人,大名叫张占魁(音),随国民党军队去了台湾。张占魁有个弟弟叫张占营,一直生活在村子里,几年前去世了。“这照片的人跟张占营像一个模子刻出来的。”有老人说。

一位名叫张培功(音)的老人说,他听上辈人讲,张占魁去台湾前,就有妻子和孩子,去台湾后,张占魁的妻子被土匪杀害,后来儿子也意外离世。

12时许,本报记者来到张占营的儿子张洪家中,今年55岁的张洪中说,他确实有个大伯在台湾,1988年前后,大伯曾给老家写信说自己患了重病,想回故乡。后来去信,再没有收到大伯的回复,“家人猜测他可能去世了”,自此便没了大伯的消息。



张楼村,名叫张法堂(音)。

本报记者立刻奔赴小张楼村。进村打听后了解到,张法堂在外地打工,没有在家。村干部说,张法堂确实有个大哥当年去了台湾,但不叫张长荣,而且他早在1992年就回来认祖归宗了,还给过世的父母立了墓碑。

太康县五里口乡河东张村74岁的张洪党给本报记者打来电话称,张长荣很像他的大伯,他听老辈人讲,他们村过去归淮阳管辖。但他忘记了大伯的模样,也不知道大伯叫什么名字,只是从去台湾的时间上看,像他大伯。

对于热心读者提供的线索,张宏义表示由衷感谢,他说,有了大家的帮助,他对寻亲一事更有信心了。

张长荣祖籍淮阳,离开老家时已经结婚,妻子怀有身孕。张长荣的父亲名叫张国庆,母亲姓杨。如果您知晓关于张长荣的任何信息,请致电本报记者电话15138265889告知。

